

促进文体旅商展联动扩大消费

# 2024海报集团金秋车展开幕

## 近百个品牌参展,实行免门票入场

### 关注2024海报集团金秋车展

本报海口9月13日讯(海南日报全媒体记者王培琳)9月13日,2024海报集团金秋车展暨智能网联新能源汽车展在海南国际会展中心开幕。在此次车展上,组委会以及各参展商均推出最大力度优惠,助推海南汽车消费市场繁荣。本届车展将持续至16日。

据介绍,今年金秋车展展出面积达5万平方米,近百个品牌参展,有奔驰等豪华名车,也有比亚迪、腾势、广汽本田、广汽丰田、方程豹等新能源品牌。其中,新能源车参展比例达到70%,创展会历史新高。

今年的金秋车展,作为台风“摩羯”灾后复工复产阶段的大型汽车展会,同时作为省商务厅保障重大展会项目,将有效激发海南汽车销售市场潜力。在车展两次延期之后,组委会以最大诚意回馈海南百姓,决定车展期间实行免门票入场,助力汽车消费。车展期间,捷途等多款热门车型将举行新车首发。车展现场开设试驾

区,方便消费者体验潮流出行的魅力。值得一提的是,现场除了推出多重购车优惠、购车礼包外,购车礼品以及抽奖礼品也相当丰厚。今年车展还特别融入“二次元”文化元素,将于9月15日在车展现场开展宅舞大赛、动漫巡游等活动,让动漫文化与汽车文化碰撞出火花。

“希望通过跨界融合,为车展增添更丰富的时尚元素,吸引更多年轻消费者关注。”海南日报报业集团副社长、总经理翁朝健说。

据悉,海报集团金秋车展于2007年创办,到今年已经是第18个年头。统计显示,历届金秋车展累计300万人次观展,销售汽车6万余台,成交总金额80多亿元,成为海南车市不折不扣的销售和传播“双轮驱动”标杆展会。

此外,海口家博会暨婚博会也将同期在海南国际会展中心举行,三展联动,五馆齐开,多个展会将共同给海南百姓提供一站式的美好生活体验。



车展现场人气爆棚。海南日报全媒体记者 张茂 摄

### 海南平野新能源特种车辆加工增值产品下线 系海南自贸港首单 特种车辆增值加工案例

本报海口9月13日讯(海南日报全媒体记者邵长泰)9月13日,海南平野新能源特种车辆研发制造基地加工增值产品下线仪式在海口举行,这是海南首单特种车辆增值加工案例。

据悉,此次海南平野新能源有限公司通过和丰田产业车辆(上海)有限公司合作,从瑞典进口丰田BT拖盘堆垛车架,在海南平野经过模组焊接、电池系统装配、总装测试等一系列工序后,在原进口车架上搭载自主研发生产的动力电池系统,实现30%以上的加工增值率。接下来还将尝试利用海南自贸港免税优惠政策销往国内市场。

而就在一周前,超强台风“摩羯”肆虐琼岛,海南平野工厂也深受其害,厂房顶光伏板、外墙板及厂区内树木都遭到不同程度损毁。海南平野新能源有限公司董事长吴坤涛说,台风过后,省市各级政府给予企业很多关心和支持,帮助企业解决困难,在政府大力支持和企业努力下,仅用了3天就实现复工复产,并顺利迎来首批特种车辆增值加工产品下线。

省工信厅厅长刘立武说,加工增值内销免税是海南自贸港重要优惠政策,省工信厅将继续深化“放管服”改革,优化营商环境,为企业发展提供更加有力的政策支持和更加便捷的服务保障。

据悉,平野公司专注于新能源特种车辆以及配套动力电池系统研发和制造,总部设在上海,是一家科技“小巨人”企业,目前为全球头部工业和工程车辆厂家提供动力电池系统解决方案。商业合作伙伴有丰田叉车、三菱叉车、小松建机等世界500强企业。“我们期待通过政策试点,在特种装备产业领域当海南自贸港加工增值业务方面‘第一个吃螃蟹’的企业,为特种装备产业企业提供自贸港发展样本。”吴坤涛说。

### 2024年海南“诚信兴商宣传月”等系列活动启动

本报海口9月13日讯(海南日报全媒体记者孙慧)9月13日,2024年海南省“诚信兴商宣传月”、第二届海南省“一刻钟便民生活节”、海南省汽车以旧换新“五进”(进市县、进机关、进企业、进校园、进学校)促销活动、海南省电动自行车以旧换新促销活动在海口启动。

据介绍,省商务系统将以“诚信兴商宣传月”活动为契机,大力营造诚信兴商氛围。通过多种形式弘扬诚信文化,掀起诚信兴商宣传的热潮,展示诚信企业风采,推广诚信经营做法,讲好新时代诚信故事;以“一刻钟便民生活节”活动为契机,大力推进消费品以旧换新工作。聚焦汽车、电动自行车、家装厨卫、老字号、餐饮服务等领域,“政、银、企”联动,通过“政府补贴一点、企业让利一点、回收抵扣一点、金融支持一点”,让真金白银优惠政策直达消费者,迅速激发群众消费热情;以灾后恢复重建和复工复产为契机,大力创建优质消费场景。

我省将围绕社会信用体系建设“4231”总体框架,整体推进诚信政府、诚信企业、诚信个人、诚信组织四类主体建设,着力构建以信用为基础的新型监管机制和守信激励失信惩戒机制等两大核心机制,持续夯实信用数据、信用应用和法规制度三大支柱,依托海南自由贸易港信用信息共享平台,实现“诚信海南”总体目标。

### 琼中首款 供应商超山兰酒下线

本报琼中9月13日电(海南日报全媒体记者刘宇明)9月12日,琼中黎族苗族自治县营根镇海南山兰酒庄再度启动灌装流水线。现代化的厂房内,弥漫着山兰稻独有的清香,经过消毒、灌装、封瓶、检查等一系列工序,一瓶瓶“黎匠·清雅款”山兰酒正式下线。

“黎匠·清雅款”是海南山兰酒庄的新品,也是琼中首款、海南少数能在商超销售的山兰酒产品。“预计国庆假期前后将登陆省内多家商超。”酒庄负责人说,此前公司陆续推出了几款中高端酒品,市场反馈不错。

流水线尽头,酒庄总工程师费雪志正端详着自己牵头研发出的这款新产品,通过透明的酒瓶,可以直接看到琥珀色的酒体,煞是诱人。“我们要让每一位消费者直观感受到它的优质。”费雪志说。

据悉,海南山兰酒庄突破传统山兰酒无法大规模量产、销售的局限,研发了“黎匠·清雅款”等面向更广大人群的新品。“我们发现,山兰稻脂肪含量接近普通大米的10倍,传统工艺酿制的山兰酒易酸败,我们采取瞬间冷冻技术和三种过滤膜,过滤不同孔径的颗粒物,使得酒具备更久的保质期。”费雪志说。

“首批我们计划销售8万瓶,并举办一系列促销活动。”酒庄负责人说,目前厂房已经储备足量的酒,若市场表现良好,“黎匠·清雅款”将持续量产。

### 东方启动“庆中秋 迎国庆” 旅游文化体育系列活动

本报讯(海南日报全媒体记者张文君 通讯员张梦娟)近日,2024年东方市“庆中秋 迎国庆”旅游文化体育系列活动启动。东方将推出美食展、文创展、活字印刷体验、乒乓球赛事、全民挑战赛等多项活动,丰富市民游客的节日生活。这是海南日报全媒体记者9月13日从东方市旅游和文化广电体育局获悉的。

据了解,此次旅游文化体育系列活动包含“邮储银行杯”2024海南东方首届乒乓球联赛暨全民健身乒乓球挑战赛、“服”耀东方系列活动、小吃美食文化展、文创工艺品展销会、群众大舞台精彩表演等活动。

### 中秋国风游园会、无人机水幕秀、2024腾格尔巡回演唱会……

# “双节”将至,三亚备好文旅大餐等您来

本报三亚9月13日电(海南日报全媒体记者李艳政)中秋、国庆假期临近,旅游市场有望再次迎来出游热潮。海南日报全媒体记者9月13日从三亚市有关部门获悉,该市组织景区景点、涉旅企业、文艺院团等聚焦新兴消费热点、新型消费业态,推出丰富多彩的文旅活动,激发和满足游客“双节”出游意愿与消费需求。

同程旅行数据显示,中秋假期出行以中短途为主,呈现需求多样化的特点。三亚涉旅企业纷纷推出“节日

限定”,丰富多彩的文旅活动和各类福利优惠,将为游客带来新体验。

9月15日至17日,三亚·亚特兰蒂斯面向海南省居民推出999元入住海景房优惠产品,本省居民提供身份证、户口本、社保卡、居住证或居住证中的任一有效证件即可预订,同时畅玩水世界、水族馆,享受舒适的度假体验。

作为一站式海洋主题的综合旅游度假区目的地,中秋节假日,三亚·亚特兰蒂斯推出适合全家游玩的多种活动。9月15日,水世界“亚特兰蒂

斯之夜”将上演定制版无人机水幕秀,传递美好祝福。此外,“失落的空间”水族馆也将推出中秋特别版的美人鱼表演,在大使环礁湖中,美人鱼将翩翩起舞,与游客共度佳节。

为满足群众节日期间文化需求,三亚将在大东海、三亚湾、崖州湾等海滩和景区景点推出中秋主题活动。在大东海举办“玩乐正当燃烧——中秋国风”主题游园活动,将邀请游客和市民共同参与国风变装、非遗手工灯笼制作、观赏国风舞蹈表演

等;在崖州区举办的“风起崖州”中秋国风游园会主题活动,将带领广大市民游客探寻崖州文旅新风,体验穿越古今的国风盛宴。

演唱会等大型演出是文旅的“黏合剂”,有助于拉动城市旅游消费。国庆节假期,2024腾格尔巡回演唱会·三亚站将在三亚市体育中心开唱,这也是该场地举办的首场个人演唱会,将为市民和游客带来高品质的音乐娱乐体验,同样为将于11月举办的第十二届全国少数民族传统体育运动会宣传造势。

为做好中秋国庆假期及第四季度三亚旅游市场预热工作,三亚市旅游发展局组织三亚酒店、景区等涉旅企业共同前往北京、上海、香港等地,通过上门拜访和座谈交流等形式,充分了解客源地头部企业客户对三亚的产品需求以及市场变化趋势,面向主要客源地客户推介崖州湾科技研学、中医疗休养、邮轮游艇旅行等新兴潜力产品资源,帮助涉旅企业与客户建立直接联系,提前布局预热中秋国庆及第四季度旅游市场。

## 今起海口美兰机场进入常态化运行状态

### 国内航班将全面恢复

本报海口9月13日讯(海南日报全媒体记者邓海宁 特约记者单云鹏)9月13日,海南日报全媒体记者从海口美兰国际机场获悉,在9月12日国际及地区航班全面恢复的基础上,国内航班将于9月14日起全面恢复,美兰机场将进入常态化运行状态,全力保障广大旅客中秋、国庆双节出行需求。

据了解,经过南方电网工作人员的全力抢修,9月13日,美兰机场由单回路供电恢复至双回路供电,安全保障能力大幅提升。为进一步满足旅客候机过程中的餐饮、购物需求,截至9月13日,美兰机场已恢复航站楼餐饮、零售店铺共计83家,开通免税提货点7个,整体商业

业态全面恢复。此外,美兰机场货运业务于9月10日恢复,截至9月12日,累计运输货物672.43吨,全面畅通进出岛货物运输通道。

同时,为尽快实现复工复产复航,美兰机场协调民航海南空管分局、美亚油料、机场海关、美兰边检及各航空公司等驻场单位共计6000余人,对涉及机场运行的机坪塔台指挥、飞行区运行、航站楼管理等各类系统进行了全面排查抢修,并制定了相应的保障方案和细化措施,确保生产运行核心保障系统适用,保障航班安全起降及旅客顺畅出行。

此外,自9月8日起,美兰机场组织各部门工作人员、外包单位、驻

场单位员工组建复工复产志愿者服务队开展场区清扫行动。不仅如此,连日来,海南控股系统内17家单位成立党员志愿服务队,组织超过372名志愿者,派出装载机、吊车、铲车、自卸车等工具设备对美兰机场进行支援,确保美兰机场以干净整洁的面貌和热情的服务迎接八方来客。

美兰机场提示,有乘机计划的旅客请及时关注航班动态,留意航站楼信息,乘坐海南航空(HU)、南方航空(CZ)、国际及地区航班的旅客请前往T2航站楼,乘坐其他航空公司航班的旅客请前往T1航站楼。如有疑问,可致电美兰机场服务一号通0898-966114进行咨询。



9月13日,海口美兰机场,旅客在排队过安检。 机场供图

## 海口五源河体育场已修复完成

### 坎耶·维斯特世界巡回试听会将于9月15日如约举办

坎耶·维斯特世界巡回试听会海口站计划入场观众4.2万人 岛外购票人员达到96.5%

做好配套服务 海口市开通了14条免费公交专线

扩大旅游消费 酒店行业推出低于在线预订平台同等房型价格的房价优惠

餐饮和商业零售企业推出各类优惠服务 150余项

部分餐饮门店推出凭演出门票享优惠服务举措

制图孙发强

本报海口9月13日讯(海南日报全媒体记者刘惠惠 通讯员李艺娜)9月13日,海南日报全媒体记者从坎耶·维斯特世界巡回试听会—海口站新闻通气会上获悉,海口五源河体育场已修复完成,此次演出各项服务保障工作正在有条不紊推进,将于9月15日与观众如约见面。

据了解,坎耶·维斯特世界巡回试听会—海口站是该演唱会在中国地区唯一一场演出,计划入场观众4.2万人。演出门票在猫眼、大麦两大票务平台一经公开发售,迅速售罄,其中岛外购票人员达到96.5%。购票人数最多的城市分别是上海、广州、深圳、杭州、北京和成都。

演出前夕,受超强台风“摩羯”影响,海口部分市政道路设施被破坏,

五源河体育场西侧看台顶棚也出现受损。在全国各地的支援下,党员干部、一线工作者迎难而上,以最快的速度恢复城市正常运作。

目前,海口市宾馆酒店等旅游住宿设施,基本实现复工复产,有序恢复接待条件。五源河体育场也在省市两级建筑结构工程专家、钢结构工程专家、质量安全监督专家的综合评估下,采取临时修复措施,以最快速度修复场馆受损部位,完成安全评估验收,并出具了相关的安全检测报告,确保9月15日演出举办。

为做好演出活动的配套服务保障,提升城市公共服务水平。海口市开通了14条免费公交专线,同时在星茂购物中心、海南国际会展中心、假日海滩设置3条免费公交摆渡线,从市区各重

点商圈、路段可直达五源河体育场。演出当天,海口市还将加大22路、92路等5条直达五源河体育场的常规线路发班密度,视客流情况适当延长末班时间。各出租车公司、网约车平台将以五源河体育场及周边范围划为运力监控重点区域,引导周边车辆前往上述区域运营,全力保障市民游客出行。

为丰富市民游客生活体验,提升文旅消费,海口酒店、景区、旅游商品、餐饮、免税、商业零售统一串联,全面启动全城“宠粉”计划,推出百余项粉丝专属优惠服务,涵盖“吃住行游购娱”多方面,为广大市民游客提供更多消费娱乐场景,进一步放大演出经济效益。

酒店行业推出低于在线预订平

台同等房型价格的房价优惠,并附赠餐饮折扣套餐;酒店协会充分发挥行业自律作用,发布了中秋假期和演唱会期间稳定酒店价格的自律公约,保障游客切实利益。

餐饮和商业零售企业推出各类优惠服务150余项,号召重点商场、夜市、品牌餐饮开展延时服务;部分餐饮门店推出凭演出门票享优惠服务举措。

海口市离岛免税加大营销力度,中免、海旅均推出了凭门票优惠等折扣活动,还举办酒水试饮等高端品牌的体验活动。其中,中免通过小红书的粉丝优惠活动,建立了多个小红书粉丝群,为定向推送优势产品以及后续客群营销建立了渠道;推出一批海口旅游打卡点,借势宣传海

口品牌形象。

记者的了解到,当前,受“摩羯”影响严重的海口旅游景区,也正在全力抢救修复。在全社会的关心和帮助下,海口骑楼老街、海瑞文化公园、海南省博物馆等,已经率先完成了灾后修复;假日海滩、观澜湖电影公社、白沙门公园等景区,正在全力以赴争取在中秋节小长假前与大家见面。海南野生动植物园等其他受灾较为严重的景区,也正在紧锣密鼓开展灾后重建工作,力争在国庆黄金周前全部恢复开放。

省旅游和文化传播广电体育厅相关负责人介绍,在即将到来的中秋国庆两节,全省文旅行业有能力接待好、服务好、保障好广大游客,满足大家的“吃住行游购娱”需求。